
 

 

Αθήνα, 26  Ιανουαρίου 2026 

Ερώτηση  

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

- Δικαιοσύνης  

-Προστασίας του Πολίτη 

 

ΘΕΜΑ: «Νέα θανατηφόρα και βίαια περιστατικά στις φυλακές – Ευθύνη της 

κυβέρνησης για την υποστελέχωση, την υπερπληρότητα και την αποτυχία 

προστασίας κρατουμένων και προσωπικού  

 
Τα πρόσφατα, εξαιρετικά σοβαρά περιστατικά βίας στα σωφρονιστικά καταστήματα της 

χώρας επιβεβαιώνουν με τον πιο τραγικό τρόπο όσα έχουμε επανειλημμένα επισημάνει 

στη Βουλή. 

 

Συγκεκριμένα, στις 10 Ιανουαρίου 2026  πραγματοποιήθηκε αστυνομική επιχείρηση στο 

Σωφρονιστικό Κατάστημα Κορυδαλλού, από τη Διεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου 

Εγκλήματος. Κατά τις έρευνες σε κελιά εντοπίστηκαν και κατασχέθηκαν μαχαίρι, 

ναρκωτικές ουσίες, κινητά τηλέφωνα και εξοπλισμός επικοινωνίας, ενώ συνελήφθησαν 

τέσσερις έγκλειστοι. 

 

Το γεγονός ότι σε φυλακή με ακραία υπερπληρότητα και σοβαρή υποστελέχωση 

εντοπίζονται όπλα, ναρκωτικά και παράνομα μέσα επικοινωνίας, λίγες μόλις ημέρες πριν 

από τη δολοφονία κρατουμένου στη Γ’ Πτέρυγα, αναδεικνύει με τον πλέον σαφή τρόπο 

την αποτυχία του κράτους να εγγυηθεί στοιχειώδη ασφάλεια εντός των σωφρονιστικών 

καταστημάτων. Το συμπέρασμα αυτό ενισχύεται περαιτέρω από τα όσα 

διαδραματίστηκαν την ίδια περίοδο και στις φυλακές Κασσαβέτειας, όπου ανήλικος 

κρατούμενος 16 ετών ξυλοκοπήθηκε και βασανίστηκε από συγκρατούμενούς του με τη 

χρήση ηλεκτρικού καλωδίου, ενώ ακολούθησε εμπρησμός θαλάμου, θέτοντας σε άμεσο 

και σοβαρό κίνδυνο τη ζωή πολλών ανήλικων κρατουμένων. 

 

Τα περιστατικά αυτά δεν αποτελούν «μεμονωμένα συμβάντα». Εντάσσονται σε μια διαρκή 

κατάσταση ασφυξίας, υπερπληρότητας και επικίνδυνης υποστελέχωσης, την οποία 

έχουμε αναδείξει επανειλημμένα μέσω ερωτήσεων κοινοβουλευτικού ελέγχου, αναφορών 

και επίκαιρης ερώτησης, η οποία συζητήθηκε στη Βουλή τον περασμένο Σεπτέμβριο.  

 

Υπενθυμίζεται ότι: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2597

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/1/2026



 

− Οι φυλακές λειτουργούν με πληρότητες που ξεπερνούν κάθε όριο ασφαλείας, 

− Το προσωπικό (σωφρονιστικοί υπάλληλοι, ψυχολόγοι, κοινωνικοί λειτουργοί) είναι 

δραματικά ανεπαρκές, 

− Ανήλικοι κρατούμενοι παραμένουν εκτεθειμένοι σε συνθήκες που παραβιάζουν 

κατάφωρα τα δικαιώματά τους, 

− Αγροτικές φυλακές και εναλλακτικές δομές παραμένουν αναξιοποίητες. 

− Παρά τις διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης, καμία ουσιαστική αποσυμφόρηση, καμία 

ενίσχυση προσωπικού, καμία αποτελεσματική πολιτική πρόληψης της βίας  έχει 

υλοποιηθεί. 

 

Καθώς η πραγματικότητα αυτή συνιστά σοβαρή παραβίαση των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων, εκθέτει τη χώρα διεθνώς και μετατρέπει τα σωφρονιστικά καταστήματα σε 

χώρους αναπαραγωγής βίας και θανάτου, αντί σωφρονισμού και επανένταξης. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί 

 

1. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχουν λάβει μετά τις επανειλημμένες κοινοβουλευτικές 

παρεμβάσεις για την υποστελέχωση των σωφρονιστικών καταστημάτων και 

γιατί αυτά αποδεικνύονται ανεπαρκή; 

 

2. Πώς εξηγεί το  αρμόδιο Υπουργείο ότι, παρά τις επανειλημμένες 

κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις και την πρόσφατη αστυνομική επιχείρηση στις 

φυλακές Κορυδαλλού, εξακολουθούν να κυκλοφορούν όπλα και ναρκωτικά 

εντός των σωφρονιστικών καταστημάτων, με τραγικές συνέπειες για την 

ανθρώπινη ζωή; 

 

3. Ποια μέτρα λαμβάνονται άμεσα για την προστασία των ανηλίκων κρατουμένων 

και τη διασφάλιση της σωματικής και ψυχικής τους ακεραιότητας; 

 

4. Υπάρχει συγκεκριμένο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα αποσυμφόρησης των 

φυλακών και ενίσχυσης του προσωπικού; 

 
Οι Ερωτώσες Βουλεύτριες και οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 
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Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Ψυχογιός Γιώργος 




